

Oponentní posudek diplomové práce Jiřího Janalíka

Název práce: Rozvojový potenciál aglomerace Zlín – Otrokovice

Vedoucí práce: Doc. RNDr. Jiří Blažek, Ph.D.

Diplomová práce Jiřího Janalíka „Rozvojový potenciál aglomerace Zlín – Otrokovice“ je zpracována v rozsahu 104 stran a členěna do 7 hlavních kapitol. Celkově práce působí přehledným a čtivým dojmem díky pečlivému zpracování, včetně zdařilých doprovodných grafů a tabulek.

V úvodní kapitole se autor věnuje obecným východiskům diplomové práce, popisuje cíle a základní hypotézy práce. V této části práce bych uvítal důkladnější zdůvodnění, na základě kterých ukazatelů považuje města Zlín a Otrokovice za „aglomeraci“, případně jak se „aglomerační“ vazby uvedených měst vyvíjí v čase.

V následující kapitole uvádí autor poměrně rozsáhlý teoretický vstup do problematiky transformace společnosti, regionální politiky a regionálního rozvoje, včetně politiky soudržnosti Evropské unie.

Kapitoly 3. a 4. představují těžiště práce – analýzu socioekonomického prostředí aglomerace, včetně samostatné analýzy ekonomických subjektů. Za přínos analýzy považuji použití některých málo frekventované agregátních ukazatelů. Na druhé straně bych vzhledem k tématu práce přivítal více rozpracovaný pohled na výzkum, vývoj a inovace v aglomeraci /samozřejmě při vědomí obtížně dostupných informačních zdrojů o těchto oblastech/. Autor zcela pomínil též oblast cestovního ruchu – nemá aglomerace žádné možnosti rozvoje v industriální, příp. kongresové turistice? Mezi zmiňovanými projekty v další části práce je např. budované Kongresové a univerzitní centrum ve Zlíně....

Kapitola 5. se zabývá hlavními aktéry regionálního rozvoje. Zde bych uvítal podrobnější popis rolí a především možností aktérů ovlivňovat rozvoj aglomerace. Práce by měla zdůraznit dnešní absenci subjektu, případně orgánu, který by koordinoval aktivity z hlediska celé aglomerace. Následující výčet projektů, v některých ohledech bez souvislosti s rozvojem aglomerace, bych doplnil informací o možném přínosu připravované Regionální inovační strategie Zlínského kraje pro rozvoj aglomerace.

V zásadní kapitole „Možnosti a bariéry socioekonomického rozvoje aglomerace Zlín – Otrokovice“ vyjmenovává autor silné a slabé stránky rozvoje aglomerace. Zatímco slabé stránky/bariéry rozvoje lze poměrně snadno identifikovat, mnohem těžším tématem je stanovení možností rozvoje ve formě, která by byla přímo uchopitelná a realizovatelná příslušnými místními/regionálními orgány.

Lze jen souhlasit s tvrzeními v závěrečné kapitole, že práce předkládá zajímavou analýzu socioekonomického prostředí aglomerace Zlín – Otrokovice a využívá některé netradiční metody a ukazatele. Bylo by přínosné v navazujících pracích rozpracovat možnosti rozvoje tak, aby byl vytvořen jakýsi „návod“ pro kroky místních orgánů.

Diplomovou práci doporučuji k přijetí.

Ve Zlíně dne 21.9.2007

Jan Vaněk

